

新时代新征程新伟业
二十大精神在基层

讲得透彻 听得明白 干劲十足

湖北、辽宁、陕西、新疆生产建设兵团组织开展多种形式宣讲活动

让熟悉宣讲对象工作生活的人去讲,让听了宣讲的干部群众感觉亲切有用。连日来,湖北、辽宁、陕西、新疆生产建设兵团等坚持分众化、对象化、互动化宣讲,在宣讲人匹配度、宣讲语言鲜活度、宣讲地点亲密度上下功夫,推动党的二十大精神在群众心中落地生根。

湖北创新推出“院士宣讲”,找准群众关注点、利益点、兴趣点,把宣讲开展得有滋有味。近日,中国科学院院士、中国科学院水生生物研究所研究员桂建芳走进华中农业大学,结合老一辈科学家的爱国情怀和自己的科研经历,给青年学生进行了一场有深度、有温度的宣讲。他还深入乡间鱼塘,与水产养殖户、青年科研人员交流种业创新。

鱼塘边,华中农业大学水产学院教授高泽霞说,我们水产科研工作者,要贯彻新发展理念,向江河湖海要蛋白,提升我国水产种业的科技创新水平。“说得对!中国人的饭碗要牢牢端在自己手中,就必须加强种业创新。”桂建芳说,党的二十大报告为科技工作者指明了前行方向。

武汉市众博群鑫水产养殖专业合作社负责人李文群说,“理论+技术培训”宣讲,变“输血”为“造血”,很实用。为让党的二十大精神在非公有制经济组织中实现从有形覆盖到有效覆盖,辽宁省组织懂经济的干部学者走进民营企业面对面宣讲二十大精神。

12月5日,辽宁省宣讲团成员、辽宁省发展和改革委员会党组书记、主任赵爱军深入位于营口市的中国石油辽河油田石化分公司宣讲二十大精神。他说,党的二十大精神,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上等重要论述,为做实体经济的民营企业高质量发展指明了方向。

辽宁鼎际得石化股份有限公司副总经理吴春叶说,紧扣企业实际的宣讲,让我们在党的二十大精神中找到了发展的方向思路。作为化工企业,我们要通过科技引领、创新驱动,加快工艺技术和产品创新,促进企业高端化、多元化、低碳化发展。

陕西以“1+3+N”模式,全面深入开展党的二十大精神宣讲,组建省委宣讲团开展示范性宣讲,组建马院院长宣讲团、媒体总编宣讲团、文明实践宣讲团,省市县联动,针对不同受众,开展灵活多样的宣讲。同时,组建各行业、各领域宣讲团,扎实推动党的二十大精神深入人心。

12月9日上午,西安市委宣讲团成员、陕西省委党校应急管理培训中心副主任、教授方欣在西安高新区热力有限公司宣讲二十大精神。“听了宣讲报告,我对二十大精神有了更深刻的理解。”西安高新区热力有限公司生产管理部职工武枢航说:“作为热力企业职工,我们的任务就是保证供暖安全、平稳、高效,把温暖送到千家万户。”连日来,新疆生产建设兵团各连队(社区)组织宣讲小分队,深入田间地头、社区企业,开展党的二十大精神宣讲活动。

新疆生产建设兵团第二师三十三团二连副连长赵李强说,有的牧民在塔里木河边放牧,距离连队比较远,我们就到牧民身边去,一对一宣讲党的二十大精神,让牧民真正明白“惠在何处”“惠从何来”,增强牧民感恩、听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉。

牧民吾守江·索皮说:“学习了党的二十大报告后,我深刻感受到党和政府对老百姓的关心重视,倍感温暖。在党的好政策支持下,今年我养了300多只羊,我将不断提升养殖技术,扩大养殖规模,带动更多职工群众通过发展养殖业增收致富。”

新华社北京12月12日电

只咳嗽发烧算无症状吗?“阳”过一次还会再“阳”吗?

国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

新华社北京12月12日电 奥密克戎致病力在减弱,感染后大多表现为无症状或轻型。只咳嗽、发烧算无症状吗?“阳”过一次还会再“阳”吗?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出专业解答。

1.问:新冠病毒阳性感染者只是咳嗽、发烧,算无症状吗?

答:阳性感染者若只是咳嗽、发烧,没有出现肺部感染,可归于轻型病例,但不算无症状。从当前全国病例数据看,感染奥密克戎后

无症状和轻型大约占了90%以上。

按照目前定义,无症状感染者指的是新冠病毒病原学检测呈阳性,无相关临床表现,如发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等可自我感知或可临床识别的症状与体征,且CT影像学无新冠肺炎影像学特征者。

轻型患者可表现为中低度发热、咽干、咽痛、鼻塞、流涕等上呼吸道感染症状,以及乏力、嗅(味)觉障碍等,但是没有肺炎表现。

2.问:“阳”过一次还会再“阳”吗?多久可能发生二次感染?

答:感染一次新冠病毒后,人体形成的免疫力会起到一定的保护作用。但奥密克戎可能快速变异出新的亚分支,出现较强的免疫逃逸能力,康复者不能完全避免二次感染。

不过,国外有统计数据表示,感染过奥密克戎,不管有无症状,3至6个月内二次感染的概率相当低,多数人在相当长时间内不会重复感染奥密克戎。

对于个人来说,疫情期间最好的办法仍是落实好防护措施,包括戴口罩、注意手卫生、保持社交距离等,并积极接种新冠病毒疫苗,降低感染风险。

3.问:重复感染会不会让症状更严重?

答:目前没有定论认为重复感染会出现更严重的临床结果。从目前病例来看,即便个别患者在重复感染时出现症状加重的倾向,这一比例也非常低。奥密克戎病毒致病力在减弱,不论是第一次感染,还是再感染,发生重症的概率都很低。

发热门诊要应设尽设、应开尽开

新华社北京12月12日电 坚持发热门诊应设尽设、应开尽开,是优化落实疫情防控措施的重要之举。

面对疫情防控新形势和新冠病毒变异株新特点,各地积极开设发热门诊、急诊,多措并举保障群众求医问药需求,将有效强化诊疗力量,稳定社会民心,成为统筹好疫情防控与经济社会发展坚实后盾。

确保发热门诊应设尽设、应开尽开,考验着各地的担当与能力。疫情防控政策优化调整,并不意味着完全“放开”。要始终以人民群众生命健康为中心,结合防控形势,立足患者需

求,科学统筹医疗资源,扩充医疗力量,进一步简化、优化发热患者就诊流程,具备条件的基层医疗卫生机构也要开设发热门诊或者发热诊室,最大限度保障人民群众的基本医疗服务。同时,还应关心好、维护好广大医务工作人员的基本权益,为冲锋陷阵的白衣天使们扫除后顾之忧。

确保发热门诊运行秩序,也离不开广大人民群众的配合。要与人民同心,创新方式加强科普宣传,疏导和安抚社会上的焦虑、恐慌情绪,与人民群众共同做好新冠病毒阳性感染者分级分类管理工作,支持有条件的轻症

和无症状感染者进行居家自我照护,通过线上方式给予他们必要的诊疗支持。对于确需前往医院就诊的患者,要引导其做好防护,最大限度降低交叉感染风险。

人民至上,生命至上,我们以人民为中心的思想始终未曾动摇。依据不断变化的疫情形势与新冠病毒变异株的新特点,主动提升防控措施的可操作性和针对性,认真满足人民群众需求,我们便能走小步、不停步,共同守护好人民群众的生命安全和身体健康。

(记者田晨旭)新华社北京12月12日电

中央网信办整治移动互联网应用程序领域乱象

新华社北京12月12日电 记者12日从中央网信办获悉,为规范移动互联网应用程序信息服务管理,进一步压实应用程序分发平台主体责任,中央网信办部署开展“清明·移动互联网应用程序领域乱象整治”专项行动,将加强移动互联网应用程序全链条管理,全面规范移动互联网应用程序在搜索、下载、使用等环节的运营行为,着力解决损害用户合法权益的突出问题。

据悉,专项行动主要任务是督促应用程序分发平台落实好各项任务,整治各个环节存在的问题,促进行业健康有序发展。

其中,搜索查找环节将重点打击“山寨App”,从严查处各类小程序违法收取用户预付款,欺诈消费者、卷钱跑路;从严惩处应用程序提供者为了获得更好的排名或者推荐位,刷虚下载量和好评,诱导用户下载;集中整治应用程序利用暗示词汇、衣着暴露的图片或引人联想的标题等不良信息,诱导用户点击下载等。

在下载安装环节,将集中整治强制、捆绑下载安装,重点治理应用程序关闭、退出等按钮失灵,未经用户同意自动下载安装的行为等。

针对运行使用环节,将全面整治各类应用程序弹窗多且难屏蔽的问题,从整治应用程序设置卸载障碍、强制自动续费等严重侵害用户权益的行为,严厉打击诱导充值等。



新华社发 徐俊作

八部门:启动实施重点群体创业推进行动

新华社北京12月12日电(记者王优玲、姜琳)记者12日从人力资源和社会保障部了解到,我国将聚焦高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体,完善落实扶持政策,优化提供创业服务,支持更多重点群体投身创业活动。

人力资源和社会保障部等八部门日前印发《关于实施重点群体创业推进行动的通知》。通知提出,要优化创业环境,优化市场主体登记办理流程,推行当场办结、一次办结、限时办结等制度,持续推进商事制度改革,打造优质营商环境。

通知强调,要培育创业主体,促进高校毕业生等青年创意设计成果转化落地,强化农民工返乡创业扶持,引导就业困难人员创办投资少、

风险小的创业项目。

同时,建立公共创业服务标准,构建一体化服务机制,组织创业导师走基层活动,对重点群体创业进行分类指导,开展形式多样的对接洽谈活动,为重点群体创业提供人力资源支撑。广泛开展创业培训,对符合条件的创业者按规定给予补贴。

在创业政策扶持计划方面,加快落实创业担保贷款政策,推行电子化审批,简化担保手续,按规定免除反担保要求。对借款人因疫情影响流动性遇到暂时困难的,可申请展期还款,期限原则上不超过1年。

在金融产品助力计划方面,鼓励金融机构稳定普惠小微贷款存量,扩大增量,支持金

融机构围绕“稳岗扩岗”创新产品服务,加大贷款投放,推动小微企业融资成本稳中有降。

通知提出,政府投资的创业载体用于创业项目使用的场地,优先向重点群体免费提供。引导创业载体改造升级,提升服务水平,加强创业载体交流合作,为重点群体与创业资源搭建资源平台。

此外,允许灵活就业的劳动者在常住地公共就业服务机构办理就业登记。推动公共就业服务机构设立零工服务专区,动态调整服务大厅开放时间,免费提供零工信息登记发布和求职招聘服务。鼓励地方因地制宜改造利用闲置建筑,搭建必要服务设施,科学规划布局零工市场。

北方多地遭遇沙尘天气,冬季发生沙尘暴正常吗?

新华社北京12月12日电(记者高敬)12日,冷空气裹挟着沙尘影响北方多地,中央气象台继续发布沙尘暴蓝色预警。气象预报显示,未来十天,冷空气活动频繁且势力较强,除青藏高原外,我国大部地区平均气温较常年同期持续明显偏低。

中央气象台高级工程师花丛在接受记者采访时介绍,这次沙尘天气过程影响范围较广、强度较强。截至12日下午,内蒙古中西部和东南部、甘肃、宁夏、陕西中北部、山西中北部、河北中北部、北京、天津、山东北部、辽宁、吉林西部、黑龙江中部以及新疆南疆盆地等地的部分地区有扬沙或浮尘天气,其中,内蒙古中西部部分地区有沙尘暴。

花丛表示,对于北京来说,这是近10年以来在12月份影响北京的最严重的一次沙尘天气过程。12日,北京地区空气质量严重污染,局地PM10浓度超过1700微克/立方米,能见度降至2公里。

在人们的印象里,春季沙尘天气多发,12月发生这样强度的沙尘暴正常吗?

花丛介绍,从2013年到现在的10年里,有8年都在秋冬季也就是在10月到12月这个阶段出现过较大范围的沙尘天气。其中,2017年和2018年两年的12月份北方地区都出现过较大范围的沙尘天气过程。因此,虽然跟春季相比,秋冬季沙尘天气的发生频率会少一些,但也并不算罕见。

中央气象台预报显示,12日夜间至13日,北京、天津、河北中东部、山东、江苏北部、黑龙江南部、吉林中部、辽宁、新疆南疆盆地等地的部分地区仍有扬沙或浮尘天气。

花丛说,影响华北地区的沙尘天气预计13日上午基本结束。但是随着冷空气南下,黄淮、江淮的部分地区会受到沙尘输送的影响。

沙尘从何而来,后期是否会“卷土重来”?花丛表示,我国内蒙古中西部、甘肃、宁夏等沙源地前期降水稀少,没有积雪覆盖,裸露的地表是有利于发生沙尘天气的下垫面条件。此外,11日至12日,受冷空气影响,上述地区出现大风天气,阵风达到7至9级,局地10级,为起沙提供了较好的动力

条件。除了本地沙源地起沙外,境外也观测到比较大范围的沙尘天气。随着冷空气前锋不断推进,部分境外的沙尘被传输到我国境内。因此,本次沙尘天气是受到本地起沙叠加境外输送的影响。

此外,气象专家提醒,虽然冷空气活动频繁,但全国大部降水稀少,雨雪少见,仍将维持比较干燥的局面,建议公众多补水,继续做好防寒保暖措施,同时注意用火用电安全。

『大国重器』点亮香港『创科博览2022』

据新华社香港12月12日电(记者陆莹)

“祝融号”火星车1:1模型、万米载人潜水器“奋斗者”号模型、时速600公里高速磁浮列车系统……一系列“大国重器”12日亮相香港会展中心,让市民有机会近距离参观国家大型科技项目。

当日,团结香港基金主办的“创科博览2022”在会展中心开幕,展出约50项国家级展品,涵盖航天、陆地、深海、智能、生物科技五大领域,其中“祝融号”火星车模型等为首次在港展出。

香港特区政府行政长官李家超在开幕典礼上致辞表示,本次展览除展示一般香港市民比较少机会接触到的国家深海科技和陆地科技,也包括近期大家特别关注的航天科技。“香港市民参与国家航天任务,从前我们觉得遥不可及,但最近几年国家开放越来越多机会给香港,让更多爱国爱港的市民有机会一展抱负,实现梦想,贡献国家。”

国家科技部部长王志刚视频致辞表示,香港科技力量作为国家科技创新体系的重要组成部分,必将分享国家科技创新发展重大机遇的红利,也一定会为国家科技创新发展作出新的更大的贡献。

香港中联办副主任卢新宁在开幕典礼上致辞表示,基础研究的实力、人才竞争的优势、国际金融中心的地位,是香港科创拥有创新自信的底气所在。香港应把握历史性机遇,积极主动对接粤港澳大湾区战略,加快建设国际创新中心。

在博览会现场,市民还可以参与一系列互动游戏:戴上VR眼镜,观众仿佛置身中国空间站内,亲身体验了解空间站的各舱段功能,还能跟随“航天员”一同出舱,从太空俯瞰地球的壮美。

在万米载人潜水器“奋斗者”号模型前,九龙工业学校高二学生钟松润驻足良久。他从小便对航海和深潜很有兴趣,这次展览让他学到了书本上更加立体生动的知识,更清楚地了解了潜水器的构造。“看到我们国家的科技进步,我感到非常自豪。”

今年3月,长征二号丙运载火箭将国家首次批量研制的6颗低轨宽带通信卫星——银河航天02批卫星送入预定轨道。本次博览会,银河航天也将把这批卫星的1:1模型带到现场。

据了解,本次博览会还展出了香港特区成立25年以来的科研成果。

“创科博览2022”主题为“科技引领未来”,是继2016年至2018年团结香港基金连续三年举办创科博览后的第四届博览会。博览会将持续至本月22日,免费开放给公众参观。